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Το www.iranianmarkets.eu εδώ  και μερικε ς εβδο-

μα δες βρι σκεται ή δή στον αε ρα του διαδικτυ ου, υπο  

τήν επιμε λεια τής Capital Markets Experts Α.Ε., προ-

κειμε νου να αποτελε σει μια αξιο πιστή προσπα θεια 

καθήμερινή ς ενήμε ρώσής για τα σήμαντικο τερα θε -

ματα τών χρήματαγορώ ν και τής οικονομι ας του 

Ιρα ν. Αποτελει  μια μικρή  προσφορα  προς τους πε-

λα τες μας που μας ε χουν αναθε σει το penetration 

τής ιρανική ς αγορα ς για τα προι ο ντα και τις υπήρε-

σι ες τους, αλλα  και για το συ νολο τής εξώστρεφου ς 

επιχειρήματική ς κοινο τήτας τής χώ ρας μας. 

Ο ιστο τοπος ει ναι χώρισμε νος σε πε ντε θεματικε ς 

ενο τήτες, με σκοπο  τήν ευ κολή περιή γήσή και χρή -

σή. Με σώ τών ενοτή τών αναπτυ σσονται ο λα τα και -

ρια θε ματα τής χρήματιστήριακή ς αγορα ς ο πώς ο-

μο λογα, μετοχε ς, ETF’s, αμοιβαι α κεφα λαια, εμπο-

ρευ ματα και α λλα. Παρε χει εξιδεικευμε νή πλήροφο -

ρήσή σε καθήμερινή  βα σή, για το Χρήματιστή ριο 

τής Τεχερα νής (TSE – Tehran Stock Exchange), τήν 

Εναλλακτική  Χρήματιστήριακή  Αγορα  (IFB – Iran 

Fara Bourse), το Χρήματιστή ριο Εμπορευμα τών 

(IME – Iran Mercantile Exchange), τον σφυγμο  τής 

χρήματιστήριακή ς αγορα ς και ο λες τις τελευται ες 

εξελι ξεις γυ ρώ απο  τήν οικονομι α του Ιρα ν. Ο ιστο -

τοπος στοχευ ει στήν ανα δειξή επιχειρήματικώ ν ευ-

καιριώ ν αλλα  και τής αλματώ δους ανα πτυξής τών 

σχε σεών του Ιρα ν με τή διεθνή  οικονομική  κοινο τή-

τα.    

Καλή ανάγνωση.. 

    Η ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 



f o c u s   Ιούνιος ‘16 

Capital Markets Experts A.Ε. 2 

Συ μφώνα με τα ευρή ματα τής ε ρευνας που πραγ-

ματοποι ήσε ή KPMG σε 42 χώ ρες, για το φορολογι-

κο  καθεστώ ς μεταβι βασής οικογενειακώ ν επιχειρή -

σεών απο  γενια  σε γενια , ή Ελλα δα κατε χει τήν 

πρώ τή θε σή σε υ ψος φορολογι ας, ανα μεσα στις 

ευρώπαι κε ς χώ ρες. 

Τα ευρή ματα τής ε ρευνας, καθώ ς και α λλες διεθνει ς 

μελε τες αναφορικα  με τή φορολο γήσή μεταβι βα-

σής οικογενειακώ ν επιχειρή σεών, ο πώς ή πανευ-

ρώπαι κή  ε ρευνα Family Business Barometer 2016 

και ή παγκο σμια Global Tax Monitor, παρουσια στή-

καν απο  τήν KPMG στο 2ο Forum Οικογενειακώ ν 

Επιχειρή σεών. Το συνε δριο απευθυ νθήκε σε επιχει-

ρήματι ες, ιδιοκτή τες, μετο χους, με λή διοικήτικώ ν 

συμβουλι ών και στελε χή ελλήνικώ ν οικογενειακώ ν 

επιχειρή σεών και πλαισιώ θήκε απο  ομιλι ες, case 

studies και συζήτή σεις πα νώ σε επι καιρα θε ματα 

διακυβε ρνήσής, ορθου  προγραμματισμου , αξιολο -

γήσής τής νε ας γενια ς, ανα πτυξής, διασφα λισής 

βιώσιμο τήτας και στρατήγική ς εξο δου.  

Στα συμπερα σματα καταγρα φήκε, ο τι στήν Ελλα -

δα, ή υψήλή  φορολογι α και κυρι ώς ή αβεβαιο τήτα 

ώς προς το φορολογικο  καθεστώ ς, καθώ ς και οι 

συνεχει ς αλλαγε ς, δήμιουργου ν κλι μα αυξήμε νής 

ανασφα λειας και ώθου ν ε να μεγα λο αριθμο  οικογε-

νειακώ ν επιχειρή σεών στή μεταφορα  τών εταιριώ ν 

σε α λλες γειτονικε ς και μή χώ ρες με ευνοι κο τερο 

περιβα λλον και φορολογική  σταθερο τήτα.  

Ένα σήμαντικο  συμπε ρασμα τής ε ρευνας ει ναι ο τι, 

οι οικογενειακε ς επιχειρή σεις τής Ευρώ πής συμμε-

τε χουν κατα  70% στο ευρώπαι κο  ΑΕΠ, καλυ πτο-

ντας το 60% τών θε σεών εργασι ας. Κατα  τα ευρή -

ματα τής ε ρευνας, υφι στανται πολυ  μεγα λες διαφο-

ρε ς φορολογική ς αντιμετώ πισής στή μεταβι βασή 

οικογενειακώ ν επιχειρή σεών, απο  επιβα ρυνσή μή-

δενική  ε ώς και στή μισή  αξι α τής επιχει ρήσής.  

Ανα λογα με το φορολογικο  καθεστώ ς κα θε χώ ρας, 

κρι νεται σκο πιμο να πραγματοποιήθει  ε νας προ-

γραμματισμο ς για το χρονικο  τής μεταβι βασής, 

λαμβα νοντας υπο ψή παραμε τρους ο πώς απαλλα-

γε ς και ελαφρυ νσεις αλλα  και ιδιαιτερο τήτες-

επιβαρυ νσεις. Στήν Ελλα δα δεν υφι σταται φορολο-

γική  δια κρισή στή μεταβι βασή μεταξυ  δώρεα ς και 

θανα του, αλλα  παρε χονται φορολογικε ς ελαφρυ ν-

σεις ανα λογα με το βαθμο  συγγε νειας. Έτσι, ε νας 

ιδιοκτή τής θα πρε πει να ε χει ερευνή σει ο λες τις πα-

ραμε τρους τής περι πτώσής του, ώ στε να επώφελή-

θει  απο  τις ισχυ ουσες απαλλαγε ς και ελαφρυ νσεις 

αν και στή συντριπτική  πλειονο τήτα τών περιπτώ -

σεών, ή πλε ον συμφε ρουσα επιλογή , ή οποι α μα λι-

στα συνοδευ εται και απο  σώρει α α λλών πλεονε-

κτήμα τών, είναι η εισαγωγή των μετοχών της 

εταιρίας σε μια οργανωμένη χρηματιστηριακή 

αγορά της ευρωζώνης και η πραγμάτωση της 

μεταβίβασης μέσω του ταμπλό.          

Φορολογία Μεταβίβασης Οικογενειακών Επιχειρήσεων. Υπάρχει Λύση;  
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Συ μφώνα με διευκρινή σεις τής 

Διευ θυνσής Διεθνώ ν Οικονομι-

κώ ν Σχε σεών, σε σχε σή  με τή 

συ μβασή περι  αποφυγή ς διπλή ς 

φορολογι ας ανα μεσα στήν Ελλα -

δα και τήν Κυ προ, τα μερι σματα 

που εισπρα ττουν Έλλήνες φορο-

λογου μενοι απο  εταιρι ες με ε δρα 

τήν Κυ προ δεν θα υπο κεινται σε 

φορολο γήσή.    

Πιο συγκεκριμε να, προκειμε νου 

να υπολογιστει  ή φορολογική  υ-

ποχρε ώσή στήν Ελλα δα απο  ει -

σπραξή τακτικου  μερι σματος 

στήν Κυ προ, εξετα ζεται ή φορο-

λογική  επιβα ρυνσή (12,5%) στα 

κε ρδή τής κυπριακή ς εταιρι ας, 

αλλα  και ο τυχο ν φο ρος παρα-

κρα τήσής που ε χει καταβλήθει  

στήν Κυ προ.  

Ο φο ρος εισοδή ματος νομικώ ν 

προσώ πών στήν Κυ προ ει ναι 

12,5%. Στήν Ελλα δα ο φο ρος για 

μερι σματα που προε ρχονται απο  

αλλοδαπε ς εταιρι ες ει ναι τής τα -

ξεώς του 10%, βα σή του νο μου 

4172/2013. Έτσι, κατα  τον υπο-

λογισμο  τής παρακρα τήσής φο -

ρου, προκυ πτει ο τι, ο φο ρος εισο-

δή ματος στήν Κυ προ ξεπερνα ει 

κατα  2,5% τον αντι στοιχο ελλήνι-

κο . Συμπερασματικα , ή φορολογι-

κή  υποχρε ώσή του Έλλήνα φορο-

λογου μενου για μερι σματα που 

εισε πραξε απο  κυπριακή  εταιρι α 

ει ναι μήδενική . Στήν περι πτώσή 

ο μώς που ο φο ρος παρακρα τήσής 

απο  μερι σματα αλλοδαπή ς εται-

ρι ας αυξήθει  στο 15%, το τε ο 

Έλλήνας φορολογου μενος θα υ-

ποχρεώθει  στήν καταβολή  επι-

πλε ον 2,5%.     

Μηδενίζεται ο φόρος μερισμάτων για τους Έλληνες από κυπριακές 

εταιρίες 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΟΥ 28ου ΕΤΑΙΡΙΚΟΥ ΟΜΟΛΟΓΟΥ ΣΤΟ Χ.Α.Κ. 

Εισή χθήσαν στή Ν.Ε.Α. του Χ.Α.Κ. 175.000 Ομο λογα τής εταιρι ας Swan Real Estate Plc, λή ξής 2021, με ονο-

μαστική  αξι α 1£ και επιτο κιο 6,25%. Με τή συγκεκριμε νή εισαγώγή , τα εισήγμε να εταιρικα  ομο λογα στή 

νε α αυτή  αγορα  του Χρήματιστήρι ου τής Κυ πρου, ε φθασαν αισι ώς τα 28.   

Η εταιρει α Swan Real Estate Plc ιδρυ θήκε στις 28 Ιανουαρι ου 2016 στή Σκώτι α ώς δήμο σια εταιρι α (Plc),  

με αριθμο  μήτρώ ου SC525416 και κατε χει το 100% τής Swan Developments Management Limited, ή ο-

ποι α επι σής ε χει τήν ε δρα τής στή Σκώτι α και αριθμο  μήτρώ ου SC529353.  

H Swan Real Estate Plc ει ναι εταιρι α συμμετοχώ ν, με στο χο  τήν ανα πτυξή οικιστικώ ν ακινή τών στή Σκώ-

τι α. Συγκεκριμε να, αναμε νεται να αναπτυ ξει τα σχεδιαζο μενα ε ργα τών εταιριώ ν Fedland Secured Prop-

erties και Hurtwood Property (εταιρι ες οι οποι ες θα εξαγοραστου ν απο  τήν εκδο τρια τών ομολο γών) . 

Η διαπραγμα τευσή τών πιο πα νώ αξιώ ν ή οποι α πραγματοποιει ται σε Αγγλική  Στερλι να (£) και ο χι σε 

ευρώ , α ρχισε τήν Τρι τή, 24 Μαι ου 2016.  
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Στις 16 Ιανουαρι ου 2016, ή Ευ-

ρώπαι κή  Ένώσή ε θεσε σε εφαρ-

μογή  το Ολοκλήρώμε νο Κοινο  

Σχε διο Δρα σής, το οποι ο περιο ρι-

σε τις κυρώ σεις στο Ιρα ν και σή-

ματοδο τήσε τήν επιστροφή  τής 

χώ ρας σε διεθνή  κεφα λαια και 

α λλες αγορε ς. 

Οι επενδυ σεις στο Ιρα ν με σώ κυ-

πριακώ ν εταιριώ ν και ιδρυμα -

τών, προσφε ρουν στους διεθνει ς 

επενδυτε ς απαρα μιλλα οφε λή, σε 

σχε σή με α λλα μοντε λα Άμεσών 

Ξε νών Επενδυ σεών. Με σώ τής 

Κυπριακή ς Επιτροπή ς Κεφαλαια-

γορα ς και α λλών αρμο διών αρ-

χώ ν, ή Κυπριακή  Κυβε ρνήσή ε χει 

ήγήθει  για τήν ε γκρισή τών εναλ-

λακτικώ ν επενδυ σεών τής Ε.Ε. 

στο Ιρα ν, αρχικα  με σώ τής αδειο-

δο τήσής του Turquoise Variable 

Capital Investment Fund PLC 

(κυπριακο  επενδυτικο  fund με 

σκοπο  τήν επε νδυσή σε ιρανι-

κου ς τι τλους), δυνα μει τής Οδήγι -

ας Alternative Investment Fund 

Managers. 

Η στάση και η προθυμία των 

Κυπριακών Αρχών 

Η Κυπριακή  Κυβε ρνήσή, κυρι ώς 

με σώ τής Επιτροπή ς Κεφαλαια-

γορα ς, του Υπουργει ου Οικονομι-

κώ ν και του Υπουργει ου Εξώτε-

ρικώ ν, ει ναι προ θυμή να εγκρι νει 

και να παρε χει τις σχετικε ς 

α δειες, στις τοπικε ς επιχειρή σεις 

που επιδιώ κουν να ασκή σουν 

επιχειρήματική  δραστήριο τήτα 

στο Ιρα ν. 

Δια φορες κυπριακε ς βιομήχανι-

κε ς και επαγγελματικε ς ενώ σεις 

ε χουν διοργανώ σει επιχειρήματι-

κε ς αποστολε ς στή χώ ρα, μετα  

τήν εφαρμογή  του Ολοκλήρώμε -

νου Κοινου  Σχεδι ου Δρα σής. Η 

προθυμι α τών Κυπριακώ ν αρχώ ν 

και βιομήχανιώ ν μπορει  να θεώ-

ρήθει , σε μεγα λο βαθμο  συνεπή ς, 

με τήν πολιτική  κλήρονομια  τής 

χώ ρας, ώς ιστορικα  ενεργο  με λος 

του Κινή ματος τών Αδεσμευ τών 

(NAM – Non-Aligned Movement). 

Ωστο σο, ή Κυ προς ει ναι πλε ον, 

ε να πλή ρες με λος τής Ευρώπαι -

κή ς Ένώσής και αυτο  πρε πει να 

επισήμανθει , ο πώς το ο τι, τα το-

πικα  χρήματοπιστώτικα  ιδρυ μα-

τα ε χουν πλή ρή προ σβασή στις 

ευρώπαι κε ς αγορε ς με σώ τών 

διαδικασιώ ν και τών οδήγιώ ν τής 

ενιαι ας αγορα ς τής Ε.Ε., οι οποι ες 

καλυ πτουν τραπεζικε ς, ασφαλι-

στικε ς και επενδυτικε ς εταιρι ες 

και ι σώς το πιο σήμαντικο , επεν-

δυτικα  κεφα λαια. 

Επενδυτική Συμφωνία Κύπρου 

- Ιράν  

Η Κυ προς ει ναι ή μο νή χώ ρα 

(εκτο ς τής Αφρική ς και με εξαι ρε-

σή το Πακιστα ν), που επώφελει -

ται απο  τους ο ρους τής Διμερου ς 

Συμφώνι ας Επενδυ σεών (Δ.Σ.Ε.) 

με το Ιρα ν, ή οποι α υπεγρα φή 

στις 2 Μαρτι ου 2009, και τε θήκε 

σε ισχυ  στις 18 Απριλι ου, 2009. 

Η Δ.Σ.Ε. καθορι ζει τή συνεργασι α 

τών δυ ο χώρώ ν για τις Ξ.Α.Ε. και 

παρε χει μια σταθερή  βα σή πα νώ 

στήν οποι α, Κυ πριοι και ξε νοι 

επενδυτε ς μπορου ν να χτι σουν 

τις επενδυ σεις τους στο Ιρα ν, με -

σώ ενο ς κυπριακου  νομικου  προ-

σώ που.  Εγγυα ται σε επενδυτε ς 

απο  το Ιρα ν, αλλα  και σε μή Ιρα-

νου ς που επενδυ ουν στή χώ ρα, 

ι σή μεταχει ρισή και προ σβασή σε 

δι καιή προσφυγή , καθώ ς και τήν 

επιβεβαι ώσή, ο τι οι επενδυ σεις 

τους θα ει ναι προστατευμε νες 

συ μφώνα με τις αρχε ς τής Ε.Ε.. 

Συμφωνία Αποφυγής Διπλής 

Φορολογίας Κύπρου – Ιράν  

Στις 4 Αυγου στου 2015, ή Κυ -

προς και το Ιρα ν υπε γραψαν τή 

συμφώνι α για τήν αποφυγή  τής 

διπλή ς φορολογι ας, ή οποι α τε -

θήκε σε ισχυ  απο  τήν 1ή Ιανουα-

ρι ου 2016 στήν Κυ προ και απο  

το Μα ρτιο 2016 στο Ιρα ν. Η συν-

θή κή αυτή  ει ναι συ μφώνή με το 

πλαι σιο του Οργανισμου  για Οι-

κονομική  Συνεργασι α και με τους 

Κανο νες του Μοντε λου Ανα πτυ-

ξής για Αποφυγή  Διπλή ς Φορολο-

γι ας Εισοδή ματος και Κεφαλαι ου. 

Οι βασικε ς διατα ξεις ε χουν ώς 

εξή ς: Ο φο ρος κεφαλαιουχικώ ν 

κερδώ ν προκυ πτει μο νο στή χώ -

ρα τής φορολογική ς κατοικι ας 

του προσώ που που υποβα λλει 

τήν δή λώσή (με εξαι ρεσή στα 

ακι νήτα).   

Τα πλεονεκτήματα των Κυπριακών AIF (Alternative Investment Funds) ως 

επενδυτικοί διάμεσοι για το Ιράν 
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Κατα  συνε πεια, ε νας κυ πριος 

επενδυτή ς δεν θα πρε πει να 

υπο κειται σε φο ρο κεφαλαιουχι-

κώ ν κερδώ ν στο Ιρα ν. 

Οι πλήρώμε ς μερισμα τών σε μι α 

κυπριακή  εταιρι α απο  το Ιρα ν, 

υπο κεινται σε με γιστή παρακρα -

τήσή φο ρου με συντελεστή  10%, 

ο οποι ος μπορει  να μειώθει  στο 

5%, στήν περι πτώσή που το κυ-

πριακο  νομικο  ή  φυσικο  προ σώ-

πο συμμετε χει τουλα χιστον κατα  

25% στο κεφα λαιο τής υποκει -

μενής ιρανική ς εταιρι ας.   

Οι το κοι που καταβα λλονται σε 

μι α κυπριακή  εταιρι α απο  μια 

ιρανική  οντο τήτα, υπο κεινται σε 

ανώ τατο συντελεστή  παρακρα -

τήσής φο ρου 5%. 

Τα δικαιώ ματα που καταβα λλο-

νται σε κυ πριους επενδυτε ς στο 

Ιρα ν, υπο κεινται σε ανώ τατο συ-

ντελεστή  παρακρα τήσής φο ρου 

6% . 

Τε λος, ο κι νδυνος τής διπλή ς φο-

ρολο γήσής εισοδή ματος μειώ νε-

ται, με σώ τής «μεθο δου τής πι -

στώσής» του ΟΟΣΑ, συ μφώνα με 

τήν οποι α, ή πι στώσή δι νεται 

απο  τις φορολογικε ς αρχε ς τής 

Κυ πρου σε Κυ πριους φορολογι-

κου ς κατοι κους, σε σχε σή με ο-

ποιοδή ποτε ιρανικο  φο ρο εισο-

δή ματος που καταβλή θήκε απο  

τον εν λο γώ κα τοικο. 

Πλεονεκτήματα του φορολο-

γικού πλαισίου της Κύπρου 

Στήν κυπριακή  φορολογική  νο-

μοθεσι α, δεν υπα ρχει ζή τήμα επι-

βολή ς φο ρου κεφαλαιουχικώ ν 

κερδώ ν απο  τήν πώ λήσή ενο ς 

περιουσιακου  στοιχει ου που κα-

τε χει μια κυπριακή  εταιρι α, ε-

κτο ς εα ν αποτελει ται απο  ακι νή-

τα που βρι σκονται στήν Κυ προ ή  

απο  μετοχε ς που αντιπροσώπευ -

ουν ακι νήτή περιουσι α που βρι -

σκεται στήν Κυ προ.  

Επι σής, τα κε ρδή που προε ρχο-

νται απο  τήν πώ λήσή εισήγμε -

νών μετοχώ ν οποιουδή ποτε ανα-

γνώρισμε νου χρήματιστήρι ου 

απαλλα σσονται απο  το φο ρο. 

Σήμειώ νεται ο τι το Χρήματιστή -

ριο Τεχερα νής αποτελει  ε να ανα-

γνώρισμε νο χρήματιστή ριο, για 

τις κυπριακε ς αρχε ς.  

Περαιτε ρώ, ή δια θεσή υφιστα με-

νών μετοχώ ν σε ε να ξε νο χρήμα-

τιστή ριο, ο πώς το Χρήματιστή -

ριο Τεχερα νής, δεν θα δήμιουρ-

γή σει τήν ανα γκή καταβολή ς 

φο ρου εισοδή ματος στήν Κυ προ. 

Ο σχετικο ς νο μος φορολογι ας 

εισοδή ματος εξαιρει  τα κε ρδή ή  

τα κε ρδή απο  τή δια θεσή τι τλών, 

ο οποι ος γενικα  περιλαμβα νει 

μετοχε ς και ομο λογα. 

Τα μερι σματα και οι επιστροφε ς 

κεφαλαι ου τε λος, επι σής απαλ-

λα σσονται απο  τήν καταβολή  

οποιουδή ποτε φο ρου.  

Κυπριακά Εναλλακτικά Επεν-

δυτικά Funds (AIF) 

Ως κρα τος με λος τής ΕΕ, μια ε-

ταιρι α εγγεγραμμε νή στήν Κυ -

προ μπορει  να επώφελήθει  απο  

το κοινοτικο  κεκτήμε νο και συ-

γκεκριμε να απο  τή δυνατο τήτα 

χρή σής του Ευρώπαι κου  Διαβα-

τήρι ου (European Passport) προ-

κειμε νου να λειτουργει  στήν α-

γορα  επενδυτικώ ν προι ο ντών 

ο λής τής Ένώσής. Αυτο  σήμαι νει 

ο τι, τα χρήματοπιστώτικα  ιδρυ -

ματα με ε δρα τήν Κυ προ, μπο-

ρου ν να δομή σουν επενδυ σεις 

και επιχειρήματικε ς δραστήριο -

τήτες, χρήσιμοποιώ ντας το εναρ-

μονισμε νο πλαι σιο τής Ευρώπαι -

κή ς Ένώσής για τις πανευρώπαι -

κε ς επενδυ σεις, συ μφώνα με τις 

οδήγι ες τής ενιαι ας αγορα ς τής 

ΕΕ. Στο πλαι σιο αυτο  ώφελου -

νται κυρι ώς τα Εναλλακτικα  Ε-

πενδυτικα  Funds, αλλα  και οι 

εταιρι ες του τραπεζικου  και α-

σφαλιστικου  κλα δου.  

Παρα δειγμα, ε να αδειοδοτήμε νο  

απο  τήν Κυπριακή  Επιτροπή  Κε-

φαλαιαγορα ς  επενδυτικο  fund ή  

αντι στοιχα μια επενδυτική  εται-

ρι α, μπορει  να προσφε ρει τις υ-

πήρεσι ες του/τής προς τους ε-

πενδυτε ς σε ολο κλήρή τήν Ευρώ-

παι κή  Ένώσή, με τήν α σκήσή 

τών δικαιώμα τών που τής δι νει 

το Ευρώπαι κο  Διαβατή ριο, συ μ-

φώνα με τις σχετικε ς ντιρεκτι βες 

τής Ε.Ε.. Λαμβα νοντας υπο ψή τή 

βου λήσή τών κυπριακώ ν αρχώ ν 

να συνεργαστου ν περαιτε ρώ με 

το Ιρα ν, καθώ ς και τή δυνατο τή-

τα χρή σής του European Pass-

port,  καθι σταται ή Κυ προς ε να 

ιδανικο  σήμει ο προ σβασής για 

ευρώπαι κή ς προε λευσής επενδυ -

σεις προς το Ιρα ν, μειώ νοντας 

σήμαντικα  το κο στος για τους 

επενδυτε ς, αποδυναμώ νοντας τή 

γραφειοκρατι α και καταργώ -

ντας δια φορα α λλα εμπο δια ει-

σο δου σε αγορε ς λοιπώ ν κρατώ ν 

μελώ ν τής Ε.Ε. . 

Η εγγύτητα της Κύπρου στο 

Ιράν 

Σε μια εποχή  ο που ή φυσική  κα-

τοικι α του διαχειριστή  οποιασ-

δή ποτε ΑΞΕ γι νεται ολοε να και 

πιο σήμαντική , ή γεώγραφική  

εγγυ τήτα τής Κυ πρου στο Ιρα ν 

θα πρε πει επι σής να συνεκτιμή-

θει . Οι απευθει ας πτή σεις απο  

Λα ρνακα προς Τεχερα νή διαρ-

κου ν λιγο τερο απο  δυ ο ώ ρες και 

ή κυπριακή  ώ ρα ει ναι μο νο μια -

μισή ώ ρα πι σώ απο  τήν ώ ρα τής 

Τεχερα νής. Αμφο τεροι οι παρα -

γοντες θεώρου νται ευνοι κο τεροι 

σε σχε σή με τα διεθνή  κε ντρα 

που ε χουν ε δρα στή Δυτική  Ευ-

ρώ πή. 
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Η Capital Markets Experts καταλαμβα νει πλε ον 

τήν 1η θέση στήν κατα ταξή συμβου λών εισαγώ-

γή ς, σε ενεργο  πλή θος εισήγμε νών εταιριώ ν στή 

ΝΕΑ (Νε ο-αναπτυσσο μενών Εταιριώ ν Αγορα ) του 

ΧΑΚ, τή 2ή θε σή σε ενεργο  πλή θος μετοχώ ν και 

ομολο γών που διαπραγματευ ονται στήν αγορα  και 

τε λος τή 2ή θε σή στήν κατα ταξή συμβου λών εισα-

γώγή ς, σε υ ψος ονομαστική ς κεφαλαιοποι ήσής 

τών μετοχώ ν, κατε χοντας το 11% τής συνολική ς 

αγορα ς.  Μετα  και απο  τήν τελευται α εισαγώγή  

τών μετοχώ ν τής εταιρι ας Δ. & Σ. Αναστο πουλος 

Α.Ε., ή Εταιρι α μας μετρα ει πε ντε εισαγώγε ς εται-

ριώ ν, ενώ  εκκρεμει  α λλή μι α (ε κτή), για τήν οποι α 

ε χει ή δή κατατεθει  ο φα κελος εισαγώγή ς.  

Στο πλαι σιο τής ΝΕΑ ε χουν αδειοδοτήθει  συνολικα  

47 συ μβουλοι εισαγώγή ς, ενώ  διαπραγματευ ονται 

56 τι τλοι 52 εταιριώ ν, με συνολική  ονομαστική  

κεφαλαιοποι ήσή 592 εκατ. €. Απο  τους 47 συμ-

βου λους, οι 45 ει ναι κυπριακα  νομικα  προ σώπα, 1 

αγγλικο  και 1 ελλήνικο  (ή Εταιρι α μας).  Απο  το 

συ νολο  τους, οι 18 μο νο ε χουν πραγματοποιή σει 

κα ποια εισαγώγή  τι τλου.  

Απο  το δε συ νολο τών 28 εταιριώ ν που ε χουν ει-

σήγμε νους τι τλους στο ταμπλο  τής αγορα ς, 19 ει -

ναι κυπριακα  νομικα  προ σώπα, 6 ει ναι ελλήνικα , 1 

μαλτε ζικο και 2 αγγλικα . 

1η σε Εισαγωγές Εταιριών στη ΝΕΑ του ΧΑΚ η CAMEX 
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Η allinBlusive ει ναι μι α νε α εταιρι α 

all-inclusive παροχή ς υπήρεσιώ ν 

διακοπώ ν στις ελλήνικε ς θα λασσες. 

Η φιλοσοφι α τής εταιρι ας ει ναι να 

προσφε ρει σε ε να πακε το, χώρι ς 

προ σθετες χρεώ σεις, ο λα ο σα θα 

χρειαστει  κα ποιος στις διακοπε ς 

του. Με σώ του προσεκτικα  επιλεγ-

με νου στο λου ιστιοπλοι κώ ν και μή-

χανοκι νήτών σκαφώ ν, προσφε ρε-

ται αποκλειστική  υποστή ριξή σε 

ιδιαι τερα οικονομικε ς τιμε ς. Οι υπή-

ρεσι ες απευθυ νονται ακο μα και σε 

πελα τες που δεν ει ναι εξοικειώμε νοι 

με τήν ιστιοπλοι α και τή θα λασσα, 

κα νοντα ς τους να νιώ σουν α νετα 

και ασφαλει ς. Παρε χεται πλή θος 

προσχεδιασμε νών διαδρομώ ν και 

προορισμώ ν, με μικρου ς χρο νους 

αναχώ ρήσής. Στήν περι πτώσή που 

ο καιρο ς δεν το επιτρε πει, ε χουν 

προ-μελετήθει  εναλλακτικοι  προο-

ρισμοι  και διαδρομε ς. Η ιστοσελι δα 

τής εταιρι ας https://

allinblusive.co.uk προσφε ρει ευκο-

λι α περιή γήσής στο χρή στή, ο οποι -

ος ε χει να ασχολήθει  μο νο με τήν 

επιλογή  του βασικου  προορισμου  

του. Στις παρεχο μενες υπήρεσι ες 

εμπεριε χονται ή πλή ρής σι τισή, ή 

μεταφορα  απο  και προς τή μαρι να, 

ή στε γασή και το μπα νιο, ή χρή σή 

ρευ ματος και wi-fi, οι πρώ τες βοή -

θειες σε περι πτώσή ε κτακτής ανα -

γκής και ε νας απο  τους μο νιμους 

καπετα νιους τής allinBlusive, σε 

24ώρή βα σή. Τα σκα φή ει ναι τών 6-

8 ατο μών, με δυνατο τήτα φιλοξενι -

ας και μεγαλυ τερών γκρουπ μετα  

απο  συμφώνι α, αλλα  και στήν περι -

πτώσή λιγο τερών ατο μών υπα ρχει 

ή δυνατο τήτα να μοιραστου ν το 

σκα φος με α λλους επιβα τες. Η εται-

ρι α, πε ρα αυτώ ν που αναφε ρθήκαν 

προσφε ρει δυνατο τήτα περιο δου 

ακυ ρώσής 14 ήμερώ ν αλλα  και ευ-

κολι α πλήρώμώ ν. Η allinBlusive ε χει 

πια σει το πραγματικο  νο ήμα τών 

διακοπώ ν και ει ναι ε τοιμή να το 

μεταφε ρει στους πελα τής τής.     

To all-inclusive πάνω σε σκάφος  

Η Εταιρία μας είναι ο οικονομικός σύμβουλος και σύμβουλος στρατηγικής της allinBlusive. 


